

11-20/ 15 /1988.

45-78/3-15/88.

15. számú N A P I J E L E N T É S

Budapest, 1988. január 27.

BELSO EL-ERTELEM

1.) TE-12-12

~~Amás Gáspár Miklós, Kénczöl Csaba, Szilágyi Sándor, Törzsök Erika és egy
szociálmunkás, Csabai György személy megalkotották
a "Romániai Menekültekről Gondoskodó Bizottságot", amelynek feladatát határozták meg
a menekültek anyagi, egzisztenciális segítségét és esetleges nyugatra juttatását, ^{akkor} ~~határozták meg~~ ^{Ezzel kapcsolatban} az alábbi "nyilatkozat" szövegét kívánják nyilvánosságra hozni:~~

"Tisztelt Honfitársaink! A Charta '77 csehszlovák polgárjogi mozgalom február 1-jét a parancsuralom alatt szenvedő romániai lakosság iránti szolidaritás napjának nyilvánította. Nekünk magyaroknak, a valameny-nyiükkel való együttérzés mellett további jogaink is vannak a megemlékezésre. Több mint 2 millió magyar is sínylődik a Ceausescu-diktatúra önkénye folytán. Több ezer magyar és több tucat román menekült Magyarországra ^{Sorsuk} bizonytalan. Jó néhányat közülük kiszolgáltat-
tak a román diktátor politikai rendőrségének.

Felhívjuk Önöket, tiltakozásuk jeléül február 1-jén este 10 órakor 3 percre oltásák el lakásukban a villanyt. Erre készül egyébként a Szabad Románok Demokratikus Polgárjogi Csoportja is. Legyünk három percre ugyanolyan sötétben, mint Románia szerencsétlen lakossága. Figyelmeztesse ez a három perc a magyar kormányzatot is, hogy felelőséggel tartozik.

Csak az autópómiák demokratikus Kelet-Európája tudja megelőzni a térség fenyegető tragédiáját".

A nyilatkozathoz ^{az} ~~csatlakozók~~ aláírásgyűjtés ^{megkezdett} ~~megkezdődött~~.

Intézkedés: # tájékoztó jelentés ^{készítendő} (4)

2.) TA-12-12

f. ló 25-44

A Rusai Bizottság ~~1988. január 22-én~~ - a Magyar Rádióban elhangzott híradás nyomán ~~visszeállította~~ *összeállította* 5-ös számú közleményét.

Az anyagban a Heves Megyei Főügyész ~~beszélte~~ a Heves Megyei Népiságban megjelent közlemény szövegét ~~össze és az~~ általuk felfedezni vélt ellentmondások kihangsúlyozásával igyekeznek bizonyítani a Rusai ellen folytatott eljárás törvénytelenységét.

Ismét levelet intéz a Bizottság az MNK legfőbb ügyészehez és a Heves megyei ~~Magyar~~ főügyészhez, magyarázatot kérve a "törvényteleniségekre".

(A közlemény külföldre juttatásáról eddig még nem keletkeztek adatok.)

Az info. ell.

felvétel
Intézkedés: a Rusai Bizottság tevékenységének további felderítését.

(III/III)

(4)

3.) TE-12-12

A Magyar Demokrata Fórum szervező bizottsága a HNF Közjogi Bizottságának bevonásával 1988. január 22-én "Képviselők és a párbeszéd" címmel összejövelt szervezett.

A rendezvényre meghívást kapott az MDF szervező bizottságán ~~kívül~~ *ak tagjai* néhány parlamenti képviselő, a házigazda szerepét vállaló Hazafias Népfront képviselői, valamint néhány ismert értelmiségi. *Az önéletrajzi* *kapott meghívást.*

Az MDF tagjai a találkozó célját abban határozták meg, hogy ezúton tájékoztatják a meghívott parlamenti képviselőket a lakiteleki tanácskozásról, a Magyar Demokrata Fórum terveiről, céljairól, valamint hogy eszmecsere folytassanak a képviselőkkel a parlamenti demokráciáról, *amit* szocializmusban betöltött szerepéről, jelentőségéről.

A rendezvényt felső politikai döntés eredményeként nem tartották meg.

A Magyar Demokrata Fórum szervező bizottsága a találkozóval kapcsolatos döntést, a megváltozott körülményeket a *következőképp* az alábbiak szerint értékeli: *amikor okait, illetve*

~~hibákat követett el az~~

A január 22-i összejövetel résztvevőinek meghívásakor, ^{melvel} ~~hibákat kö-~~
~~vettek~~ a képviselőknek küldött meghívókban nem világosították
fel az érintetteket, hogy kikkel fognak találkozni, a második levél
pedig tartalma miatt "zűrzavart" okozott a címzettek körében;


~~a~~ betiltást kiváltó okokra nem találtak egyértelmű magyarázatot, ^{erőlt}
szükségesnek tartják a tiltást elrendelő személy kilétének megál-
lapítását;

tájékoztató levelet fognak készíteni, ~~abból a célból,~~ hogy "derüljön
ki az igazság": ~~hogy~~ a Népfront miért idézte elő a helyiség bizto-
sításának visszavonásával az összejövetel végleges elmaradását;

^{mindenképpen meg kell tartani az}
~~a~~ jelenlegi helyzetben ~~egyértelmű a szervezők véleménye, hogy az~~
MDF ~~1988~~ január 30-ra tervezett ^{második} összejövetelét ~~mindenképpen~~
~~meg kell tartani~~ "a parlamentarizmus és demokrácia" témakörében, ~~és az~~
~~esetleges betiltás megelőzése érdekében különböző - még kidol-~~
~~gozatlan - ellenintézkedések/foganatosításot tervezik.~~

^{az inf. ell.}
Intézkedés: - tájékoztató jelentés ^{készítés} készítése;
^{koncentrált} a koncentrált felderítést ^{folytatása.} folytatása.

(III / III)


Mészáros Béláné r. alezredes
osztályvezető

Készült: 12 pld/3 lap
Kapják: elosztó szerint